

在社交媒体上的江苏徐州 旅游攻略中,来徐州逛博物馆 已成必打卡项目,人们都想一 览金缕玉衣、双联玉管、"S"形 龙玉佩等国宝真容。在徐州, "到博物馆去"感受汉文化魅 力,已成为文旅新风尚,而汉文 化不止"活"在博物馆。

国宝"活"起来

"眼前的文物变得更立体了。"一 名打卡博物馆的游客说。在龟山汉墓 的数字化展厅,全息投影让游客可 360度观看龟山汉墓"镇馆之宝"龟钮 银印和鎏金铜熏。配合动画和音效, 游客甚至能"亲手"打开香炉盖子,点

在徐州汉兵马俑博物馆,解密展 厅、悬浮影院、5D影院等设施立体展 示汉代政治、经济、文化、科技等面 貌,每年接待游客百万人次。

聚焦"博物馆如何发挥教育功能、 传承历史文化",2021年,徐州博物馆 首次开设"博物馆里的延时课"。目前 徐州10余所学校常态化利用延时课参

在博物馆

观博物馆,"延时课"录播、直播课程在 全国70余所学校共享。

"博物馆教育已不是博物馆面向 观众的单向传递,而是双向交流、互动 影响。"徐州博物馆相关负责人说,近 年来徐州博物馆不断创新表达,让文 物以文创、三维、动画、影视等方式, 给游客多维体验和感受。

体验汉文化

作为两汉文化发源地和集萃地, 徐州留存544处汉文化遗址遗迹、 12137件汉代可移动文物。汉墓、汉画 像石、汉兵马俑并称"汉代三绝"名扬 海外,其中一些文物的"烟火气"保留 至今。

比如,徐州铜山区东沿村汉画像 石《庖厨图》记载了2000年前的烧烤 盛况:人们围坐炉火旁串着各种食材, 等待着餐食烤制,与今天的烤串场景 如出一辙。在彭祖伏羊节、"徐州味· 旅游季"等特色美食活动中,游客有机 会品味汉画像石上描绘的汉代美食。

如何让汉文化"活化"? 徐州找 准现代生活与历史文脉的链接点,谋 划培育了"国潮汉风"品牌,举办汉文 化旅游节、汉文化论坛,推出大型实景 剧《大风歌》、汉韵情景剧《汉风飞扬》 等。"看得见""听得着"的文化活动推

动汉文化从历史中"走出来",在群众 间"融进去"。

近年来,年轻人掀起"汉服热"。 对此,徐州持续举办全国汉服设计大 赛、全国汉服模特大赛,让专业设计者 和汉服文化爱好者们汇集一堂;在徐 州园博园"国潮大观-汉风奇遇游园 会"、徐州乐园"汉服达人打卡"等活 动上,游客穿汉服逛街游览,让汉文化 "穿得出"。

汉文化系列文创产品还能让汉 文化"带得走"。"徐州有礼"系列文创 产品、"汉风徐来 Show 体验"文创市集 等创意,让汉文化凝聚在指间小物上, 随时可带走。

走在城市的文脉上

俯拾有文化,移步皆历史。在贯 穿徐州主城区南北中轴线上,集聚着 户部山、回龙窝、戏马台、放鹤亭等历 史遗存235处,构成徐州千年文脉的

在城市更新过程中,保护和利用 好地上地下文物和人文景观资源,合 力打造格局完整、特色鲜明、底蕴深厚 的城市文脉,既是中华文化传承的必 然要求,也是将文化影响力转化为徐州 经济社会发展无形资产的重要举措。

为此,徐州提出打造"彭城七里"

城市文脉,进一步融合博物馆与文化 旅游工作,通过对老城区空间资源系 统梳理,将现有历史文脉节点串珠成 链。今年"五一"假期,徐州从文庙到 户部山、云东印巷,"彭城七里"3.5公 里的历史文化轴在假期内迎来 40 万 人次光临。

据悉,徐州今年计划实施37个项 目。在这条纵横南北的轴线上,黄楼 公园环境整治,老盐店保护修缮,徐 州饮食文化博物馆建设,大同街、后 井涯、项王路建筑物改造等工程实施 完成后,将全面呈现徐州汉代至明代 "城下城、街下街、井下井"的叠城壮 观景象。(吴琼 余伟婷)

来源:新华社



徐州博物馆馆藏狮子山汉楚王陵 出土的金篓玉衣。

中国体操协会:

坚决支持依法打击整治体育领域"饭圈"违法犯罪行为

新华社澳门8月15日电(记 者 刘刚 郭雨祺)世界综合格斗 组织 UFC (终极格斗冠军赛) 15 日宣布,2024年UFC格斗之夜澳 门站将于11月23日在澳门银河 综艺馆举行, 这是澳门第四次举

此前,澳门已于2012年和 2014年举办了三次格斗之夜,上 海、北京、深圳也先后举办过这一 赛事。UFC高级副总裁兼亚太区 负责人张卓麟表示,非常高兴能 重返澳门这座魅力十足的城市, 期待在设施一流的新场馆为全球 粉丝带去一场振奋人心的比赛。

办这一全球顶级综合格斗比赛。

这也是继澳门国际乒联男、 女子世界杯及世界女排联赛澳门 站之后,银河综艺馆今年又一次 迎来的世界级体育赛事。承办方 代表祁嘉杰表示,希望通过与国 际高端体育赛事合作,促进澳门 "体育之城"的建设,吸引世界各 地体育爱好者选择澳门作为旅游 目的地。

围绕UFC格斗之夜澳门站 的展开,UFC还将干9至11月在 广州、深圳、香港等地展开一系列 面向运动爱好者和普诵市民的全 民健身活动,让更多人体验综合 格斗的激情。

新华社北京8月18日电近 期,公安机关会同有关部门依法打 击整治体育领域"饭圈"违法犯罪 行为。对此,中国体操协会17日晚 发布声明表示坚决支持,并谴责任 何违法犯罪行为。

中国体操协会表示,以"饭圈"形 态编造谣言、传播不实信息、煽动网 民情绪,对运动员、教练员及管理人 员讲行辱骂、诋毁、诽谤等恶意行为, 给相关人员的工作、生活和家庭造成 了极其负面的影响,也干扰和破坏了 中国体操队始终秉承的"团结一心、 祖国至上"的光荣传统和和谐氛围。

"网络不是法外之地,针对在 网络空间和其他公共场所对中国 体操队及其成员进行侮辱造谣、断 章取义、恶意揣测等行为,协会将 依法收集证据,并保留追究相关组 织和人员法律责任的权利。"中国 体操协会在声明中说。

声明表示,中国体操事业的健 康发展,离不开社会各界人士的关 心与支持,也要感谢万千热爱体操 项目的体操迷始终与中国体操队心 系一外、荣辱与共。中国体操协会 愿意与社会各界及广大体操迷一道 努力,共同维护清朗网络空间。

公安机关网安部门高度重视 '饭圈"乱象,持续会同有关部门依 法严厉打击相关领域违法犯罪行 为。巴黎奥运会期间,网安部门密

切关注涉巴黎奥运会相关动态,切 实加强针对性工作措施。

8月15日,公安部公布4起打 击整治涉体育领域"饭圈"违法犯 罪典型案例。在杨某某涉嫌网络 暴力案里,河南公安机关查明杨某 某(女,18岁,河南焦作人)在网络 社交平台公开辱骂体操运动员,造 成不良社会影响,河南公安机关依 法对其予以行政处罚。

公安机关网安部门表示,将继 续强化工作举措,依法严厉打击涉 体育领域"饭圈"违法犯罪行为。 同时提醒广大网民,网络不是法外 之地,切勿传播谣言信息、攻击诋 毁他人,共同维护清朗网络空间。

海拔3650米的半程马拉松拉萨开跑

新华社拉萨8月17日电(记者 丁增尼达 卢丹阳) 17日,2024 拉萨 半程马拉松在西藏自治区拉萨市鸣 枪开跑,这是国内认证的海拔最高 的马拉松赛事,吸引约5000名来自 全国各地的爱好者报名参赛。

此次赛事项目有半程马拉松、 竞速跑(10公里)和健康跑(5公里) 三个组别,参赛人数较去年增加近 1000人。经过一个多小时激烈角 逐,来自西藏那曲市的顿珠次仁以 1小时12分57秒摘得半程马拉松男 子组冠军,来自西藏山南市的旦增 曲珍以1小时25分20秒夺得半程 马拉松女子组冠军。

"我是西藏中长跑队的运动 员,可能因为拉萨海拔的原因,最后 3公里有点吃力,但是靠自己的毅 力坚持下来了,特别感谢教练和家 里人的支持和帮助。"旦增曲珍说。

拉萨市中心海拔约3650米,高海 拔和低含氧量的地理特性吸引全国各 地的马拉松爱好者前来挑战。来自南 京的励建安今年72岁。"我从2016年 开始跑步,全马已经参加了91场,这 次参加拉萨半程马拉松心情是非常激 动的,能够在青藏高原完成一次半程 马拉松是我一生的荣幸。"励建安说。

此次赛事还有公益轮椅组和公 益轮滑组,让更多人享受到运动的 乐趣。此外,主办方设立赛后恢复 区、医疗救援服务站、氧气补给和终 点氧舱等,助力选手赛后体力恢复。